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2Выборы в Госдуму 18 сентября 2016 г.

На Ваш взгляд, выборы в Госдуму – это важное или не важное событие в жизни страны?

данные в % от всех опрошенных
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Отношение к выборам НОВАЯ ПОДТЕМА

1500 респ

На Ваш взгляд, выборы в Госдуму - это важное или неважное событие в жизни страны?
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Выборы в Госдуму 18 сентября 2016 г.
Отношение к выборам
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов. 
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3 Выборы в Госдуму 18 сентября 2016 г.
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Мы выбираем власть, тех, кто будет  
принимать важные государственные решения 17

«Законодательный орган нашей страны»; «сами выбираем 
власть»; «выбираем, кто у руля»; «будут решаться вопросы»; 
«они принимают решения».

На выборах решается будущее страны, людей 11

«Важное, конечно, − решается судьба страны и людей»; 
«выбираем, как жить»; «кого выберем, так и стране будет − 
хорошо или плохо»; «определяет, что будет в ближайшие 
пять лет».

Надеюсь на перемены к лучшему 11

«Для улучшения жизни людей нужны выборы»; «что-то да 
изменится»; «мы надеемся на улучшение в нашей жизни»; 
«надеемся, что положение дел в стране будет меняться 
только к лучшему».

Есть возможность изменить состав Госдумы, 
выбрать наиболее достойных 9

«Власть обновляется, люди новые приходят, старые уходят»; 
«поменять расклад сил»; «новые люди, новые предложения, 
новые мысли»; «надо убирать дармоедов».

Причины, каждую из которых назвали 
менее 5% опрошенных 12

Это возможность донести до власти мнение людей

Выборы нужны

Граждане должны участвовать в жизни страны

Выборы – это проявление демократии

Затрудняюсь ответить, нет ответа 16

Почему Вы считаете выборы в Госдуму важным / не важным событием 
в жизни страны? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Всё было решено заранее 5

«Голос народа не важен»; «всё равно уже все 
знают, кого выберут, всегда так было»; «как хотят, 
так и сделают»; «по-нашему не будет»; «всё 
за нас уже решено, как нужно власти».

Нет смысла, ничего не изменится 5

«Ничего не меняется, всё остается как было»; 
«с выборами партий лучше мы жить не будем»; 
«не верю, что что-то будет меняться»; «всё одно 
и то же».

Причины, каждую из которых назвали 
менее 5% опрошенных 6

Не верю депутатам, они плохо работают

Не доверяю результатам голосования

Всё куплено

Для меня это не важно

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

важным
(Задавался тем, кто считает выборы в Госдуму  
важным событием в жизни страны, –  
отвечали 72% респондентов.)

не важным
(Задавался тем, кто не считает выборы  

в Госдуму важным событием в жизни страны, –  
отвечали 18% респондентов.)
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4Выборы в Госдуму 18 сентября 2016 г.

Восприятие результатов выборов
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов. 

Явка избирателей на выборах в Госдуму в этом году составила примерно 48%. Вас эта цифра 
удивила или не удивила? И если удивила, то Вы предполагали, что явка будет ниже или выше?

данные в % от всех опрошенных

*	 В 2007 г. явка составила примерно 63%.

**	В 2011 г. явка составила примерно 60%.
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Восприятие результатов выборНОВАЯ ПОДТЕМА
1500 респ

Явка избирателей на выборах в Госдуму в этом году составила примерно 48%. Вас эта цифра 
удивила или не удивила? И если удивила, то Вы предполагали, что явка будет ниже или 

выше?
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Ожидал(-а) от людей большей  
ответственности, общественной активности 5

«Думал, что народ сознательный»; «думал, что не так без-
различны»; «думал, люди более ответственные»; «думал, 
сознание людей меняется к лучшему».

Причины, каждую из которых назвали 
менее 5% опрошенных 12

Была уверенность, надежда

Считал(-а), что проявится больше доверия к В. Путину, 
«Единой России», власти

На предыдущих выборах явка была выше

Люди недовольны жизнью, думал(-а), что они попытаются 
что-то изменить к лучшему

Выборы в Госдуму – это важное для страны событие

Была активная предвыборная агитация, реклама

Знаю, что многие знакомые голосовали, многие 
собирались голосовать

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

Почему Вы предполагали, что явка будет выше / ниже? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Причины, каждую из которых назвали 
менее 5% опрошенных 7

Люди разочарованы, устали,  
ничего не ждут от выборов

Знаю, что мало людей собирались идти 
на выборы

Люди не доверяют партиям, депутатам

Люди пассивны, безразличны,  
у них нет общественной активности

Люди не доверяют выборам

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

выше
(Задавался тем, кто предполагал, что явка 
будет выше, – отвечали 21% респондентов.)

ниже
(Задавался тем, кто предполагал, что явка 
будет ниже, – отвечали 9% респондентов.)
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В результате выборов партия «Единая Россия» получила примерно 54% голосов избирателей. Вас 
удивило или не удивило, что «Единая Россия» получила примерно 54% голосов? И если удивило, 
то Вы предполагали, что она получит больше или меньше голосов?

В Госдуму, помимо «Единой России», прошли три партии: КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». 
Вы довольны, что все эти четыре партии прошли в Госдуму, или Вы хотели бы, чтобы какие-нибудь 
из этих партий не прошли? И если да, то какие? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

*	 В 2007 г. «Единая Россия» получила примерно 64%.

**	В 2011 г. «Единая Россия» получила примерно 49%.
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В результате выборов партия «Единая Россия» получила примерно 54% голосов избирателей. 
Вас удивило или не удивило, что «Единая Россия» получила примерно 54% голосов? И если 

В Госдуму, помимо «Единой России», прошли три партии: КПРФ, ЛДПР и «Справедливая 
Россия». Вы довольны, что все эти четыре партии пр

(Карточка, любое число ответов.)
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В выборах участвовали четырнадцать партий, но в новую Госдуму прошли только четыре. 
Вы сожалеете или нет, что какие-либо из остальных партий не будут представлены в новой 
Госдуме? И если да, то об отсутствии каких партий Вы сожалеете? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

В выборах участвовали четырнадцать партий, но в новую Госдуму прошли только четыре. Вы 
сожалеете или нет, что какие-либо из остальных партий не будут представлены в новой 

(Карточка, любое число ответов.)
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(Владимир Бураков, Владимир Ворожцов)

ПАРНАС
(Михаил Касьянов, Вячеслав Мальцев, Андрей Зубов)

Партия Роста
(Борис Титов, Оксана Дмитриева, Дмитрий Потапенко)

«Родина»
(Алексей Журавлёв, Михаил Хазин, Игорь Коротченко)

Российская экологическая партия «Зелёные»
(Олег Митволь, Анатолий Панфилов, Аида Байдавлетова)

«Патриоты России»
(Геннадий Семигин, Надежда Корнеева, Александр Руцкой)

«Коммунисты России»
(Максим Сурайкин, Руслан Хугаев, Илья Ульянов)

«Гражданская сила»
(Михаил Начевский, Бийсултан Хамзаев, Кирилл Быканин)
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Политические индикаторы
Рейтинги политиков
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов. 

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Политические индикаторы
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Геннадий  
Андреевич  
ЗЮГАНОВ 
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    4

Михаил
Дмитриевич 
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    1
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Михайлович
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    1
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Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки
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Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки

60 60 57
48 49 45

64
73 76 74 73 72 73 73 74 72 70 70 68 67 65 64 62 59 58

62

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5

II 
кв

ар
та

л 
20

15

ию
ль

 2
01

5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5

ок
тя

бр
ь 

20
15

но
яб

рь
 2

01
5

де
ка

бр
ь 

20
15

ян
ва

рь
 2

01
6

ф
ев

ра
ль

 2
01

6

м
ар

т 
20

16

ап
ре

ль
 2

01
6

 м
ай

 2
01

6

ию
нь

 2
01

6

ию
ль

 2
01

6

ав
гу

ст
 2

01
6

4 
се

нт
яб

ря
 2

01
6

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
16

25
 с

ен
тя

бр
я 

20
16

41 42 40 38 37
41 41 41 39 40 38 39 39 38

40 42 40 41 39
42

46 44 44 45 47 46 44 44 44 44 43 44 42 42 41

39 38 39 38 37

21

7 6 6 7 8 6 6 6 7 8 8 9 8 9 9 9 9 9 10

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5

II 
кв

ар
та

л 
20

15

ию
ль

 2
01

5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5

ок
тя

бр
ь 

20
15

но
яб

рь
 2

01
5

де
ка

бр
ь 

20
15

ян
ва

рь
 2

01
6

ф
ев

ра
ль

 2
01

6

м
ар

т 
20

16

ап
ре

ль
 2

01
6

 м
ай

 2
01

6

ию
нь

 2
01

6

ию
ль

 2
01

6

ав
гу

ст
 2

01
6

4 
се

нт
яб

ря
 2

01
6

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
16

25
 с

ен
тя

бр
я 

20
16

1

15

31

11
13

5 3 3 3 4 4 3 4 3 4
5 5 6 6 7 7 6 6 6 8

9 7 6 5 6 5 6 5 5 5 5
5 5 5 5 4 5 5 5 6 6

15

31

11
13

5 3 3 3 4 4 3 4 3 4
5 5 6 6 7 7 6 6 6 8

9 7 6 5 6 5 6 5 5 5 5
5 5 5 5 4 5 5 5 6 6

безусловно доверяю
скорее доверяю
скорее не доверяю
безусловно не доверяю
затрудняюсь ответить

В. Путин

0

20

40

60

0

20

40

60

80

В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Группы населения по отношению к В. Путину
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Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы президента России. 
Скажите, пожалуйста, как, за кого из полити-
ков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь ответить

2 Вы доверяете или не доверяете В. Путину? безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин работает 
на своём посту хорошо или плохо? положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №38  ||  29.09.2016  ||  © ФОМ

12Политические индикаторы

К
л

ю
ч

ев
ые

 
индикато










р
ы

 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 62 95 19 0 0

В. Жириновский 12 3 23 38 25

Г. Зюганов 4 1 11 7 8

С. Миронов 1 0 3 2 3

М. Прохоров 1 0 2 9 3

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 1 5 2

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 2 8 4

не пошёл(-а) бы 
на выборы 9 1 17 30 27

затрудняюсь ответить 8 1 21 0 27

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 79 100 79 0 0

плохо 12 0 7 100 42

затрудняюсь ответить 9 0 13 0 58
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Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, 
один ответ.)

безусловно доверяю 39 57 17 0 0

скорее доверяю 37 43 49 0 0

скорее не доверяю 10 0 15 41 44

безусловно  
не доверяю 8 0 6 59 34

затрудняюсь ответить 6 0 14 0 22

За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?

больше 24 38 3 0 0

меньше 15 4 21 100 25

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 60 57 77 0 75

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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с.,

 П
ГТ
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Доли групп 100 45 55 26 27 25 23 37 33 30 9 10 22 27 13 11 8 15 18 15 18 26

позитив 61 58 64 58 54 61 74 66 58 59 57 59 65 65 58 60 59 58 58 55 66 66

смесь позитива  
и негатива 23 24 22 23 25 24 19 19 25 25 23 22 22 20 26 19 26 22 23 28 19 21

негатив 6 5 6 7 7 6 2 5 6 5 7 9 5 4 5 9 3 9 4 7 4 6

безразличие 10 13 9 12 14 10 5 10 11 11 13 10 8 10 11 11 12 11 15 9 11 7
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Политические индикаторы

Д. Медведев: отношение и оценки работы

Доверие Д. Медведеву

Оценка работы Д. Медведева

Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Как Вы считаете, премьер-министр Д. Медведев работает  на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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*	 С 7 августа 2016 г. по 11 сентября 2016 г.  вопрос задавался в формулировке «Если Вы примете участие в выборах депутатов Государ-
ственной думы в сентябре этого года, то как, за какую партию Вы проголосуете?»

Представьте себе, что в следующее воскресенье вновь состоятся выборы в Государственную думу. Скажи-
те, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали?* (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов. 

Политические индикаторы
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Партии, каждую из которых назвали не более 2% респондентов
«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Патриоты России» – 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0

Партия Роста 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

«Гражданская платформа» – – – – – – 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

«Коммунисты России» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ПАРНАС – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1

«Родина» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1

Российская партия 
пенсионеров  

за справедливость
– – – – – – 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1

Российская экологическая 
партия «Зелёные» – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 0 0 0 0 0 1

«Гражданская сила» – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 0 0 0 0 0 0
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Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье вновь состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки
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"Единая Россия": отношение и оценки
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«Единая Россия»: 
отношение и оценки деятельности
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»
данные в % от всех опрошенных

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресенье 
вновь состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую  
партию Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь ответить

2 Вы доверяете или не доверяете партии 
«Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять партии «Единая Россия»? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – положи-
тельно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье вновь 
состоятся выборы в Государственную думу. Скажите,  
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
«Единая Россия» 44 93 20 0 0
ЛДПР 14 1 21 43 17
КПРФ 8 1 11 0 22
«Справедливая 
Россия» 3 1 7 7 3

«Яблоко» 1 0 1 0 6
«Родина» 1 0 2 1 1
Российская партия 
пенсионеров  
за справедливость

1 0 2 1 1

ПАРНАС 1 0 0 6 1
Российская эколо-
гическая партия 
«Зелёные»

1 0 1 1 1

«Коммунисты  
России» 0 0 0 1 1

Партия Роста 0 0 1 1 1
«Патриоты России» 0 0 1 0 1
«Гражданская сила» 0 0 0 0 0
«Гражданская  
платформа» 0 0 0 1 0

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 1 4 1

не пошёл(-а) бы 
на выборы 12 1 13 26 24

затрудняюсь ответить 11 2 20 9 21
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Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? 
(Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 25 50 14 0 0

скорее доверяю 36 50 60 0 0

скорее не доверяю 16 0 12 48 35

безусловно  
не доверяю 14 0 3 53 33

затрудняюсь ответить 10 0 10 0 32

За последний месяц Вы стали больше или меньше 
доверять партии «Единая Россия»?

больше 20 44 3 0 0

меньше 21 4 16 100 22

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 59 52 80 0 78

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 57 99 61 0 0

отрицательно 27 1 15 100 56

затрудняюсь ответить 16 0 25 0 44

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 26 27 25 23 37 33 30 9 10 22 27 13 11 8 15 18 15 18 26

позитив 42 37 46 43 35 38 53 48 40 37 43 43 48 46 37 36 27 42 36 33 47 52

смесь позитива  
и негатива 25 25 25 20 25 30 25 24 26 25 26 24 25 24 26 21 37 22 28 30 21 20

негатив 10 11 10 12 14 10 6 9 12 11 9 14 10 10 13 11 6 16 10 9 12 9

безразличие 23 27 19 25 26 22 16 20 22 27 23 19 17 20 24 32 31 19 26 28 19 19
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Выборы, результаты выборов «Выборы и выборы, и всё»; «по всей России шло голосование. Это и при-
влекло»; «выборы, победа Путина и Медведева»; «обман на выборах, вбросы 
бюллетеней»; «поражение несистемной оппозиции, разочарование».

19

События в Сирии «Наше государство защищает Сирию»; «военные действия, не прекращающи-
еся в Сирии»; «беспредел американский в Сирии − они разбомбили солдат 
сирийской армии»; «бомбили в Сирии гуманитарную помощь».

9

Пожар в Москве, 
гибель пожарных

«Пожар в Москве, погибли спасатели»; «самое главное − это пожар на скла-
дах»; «безусловно, пожар в Москве, погибло восемь сотрудников МЧС»; «ги-
бель пожарных. Интересно, кто дал им приказ идти на крышу».

5

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

События на Украине

Аварии,  несчастные случаи

18

События на Украине18

Рост цен, рост курса валют 11

Праздники, юбилеи2

2

Работа президента, властных структур,
принимаемые решения2

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Путин6

События на Украине6

События в Сирии9
События на Украине

Работа властных структур, принимаемые решения

Пожар в Москве, гибель пожарных

5

Аварии, пожары, несчастные случаи 5

Преступления против детей, трагедии с детьми 5

Рост курса доллара, евро, падение цены на нефть 5

Попытка теракта в Крыму

События в США 2

Остановка проекта «Южный поток» 3

Рост пенсий 2

Лишение России права голоса в ПАСЕ 2

Ухудшение экономической ситуации в России, рост цен 

Выборы, результаты выборов19
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События недели
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Динамический график актуальных событий за период с 08.04.2012 по 25.12.2014: 
http://fom.ru/hvost.html 

 

 

 

 

 

 

Динамический график актуальных 
событий за период с 08.04.2012

http://fom.ru/hvost.html

Спортивные события

Работа властных структур, принимаемые решения

Природные катаклизмы

Криминальные события

Коррупция

Экстренное заседание Совета Безопасности ООН

Антидопинговые скандалы

Враждебное отношение к нашей стране

Поездки, встречи, выступления В. Путина

Затрудняюсь ответить, нет ответа 55

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство властями

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Как в 36 доминантах

Индикаторы протестных настроений
25 сентября 2016
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Недовольство властями

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Как в 36 доминантах

Индикаторы протестных настроений
25 сентября 2016
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Недовольство властями
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

25 сентября 2016

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Динамика цен
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цены за последний месяц снижались

цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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Экономическая ситуация 
в России: общая оценка 
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

На Ваш взгляд, экономическая ситуация в России сейчас хорошая, удовлетворительная или плохая? 

данные в % от всех опрошенных

25 сентября 2016

было в 33_2016

Экономическая ситуация в России: общая 
оценка

На Ваш взгляд, экономическая ситуация в России сейчас хорошая, 
удовлетворительная или плохая? 
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По Вашему мнению, в последнее время экономическая ситуация в стране меняется или 
не меняется? И если меняется, то как – улучшается или ухудшается?

данные в % от всех опрошенных

Считают, что экономическая ситуация в России сейчас…

данные в % от групп
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Банки и банковские вклады 
Опрос «ФОМнибус» 24–25 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

У Вас сейчас есть вклады в каком-либо банке? И если есть, то где – в Сбербанке или в другом 
банке?

данные в % от всех опрошенных

есть вклад в банке – 
31% респондентов

*	 Для 2008 г. указано усредненное значение за год (было проведено 4 замера).

Банки и банковские вклады
21 августа 2016 было 33-2016

Скажите, пожалуйста, есть у Вас сейчас вклады в каком-либо банке? И если есть, то 
где – в Сбербанке или в другом банке?
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Банки и банковские вклады

Как Вы думаете, вклады в российских банках – это сегодня выгодный или невыгодный способ 
вложения денег?

Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке

данные в % от всех опрошенных

данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)

Как Вы думаете, вклады в российских банках – это сегодня выгодный или невыгодный 
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Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке
данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)

Как Вы думаете, вклады в российских банках – это сегодня надёжный или ненадёжный способ 
хранения денег?
данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, вклады в российских банках – это сегодня надёжный или 
ненадёжный способ хранения денег?
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Банки и банковские вклады

На Ваш взгляд, что сегодня более надёжно – хранить деньги на вкладе в банке или наличными 
дома?
данные в % от всех опрошенных

Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке
данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)
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За последний год Вы стали доверять российским банкам больше или меньше, или Ваше отношение 
к ним за это время не изменилось? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке
данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)
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В России существует система страхования банковских вкладов на случай отзыва у банка лицензии. 
Что Вы знаете об этой системе? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке
данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)

банка лицензии. Что Вы знаете об этой системе? (Карточка, один ответ.)
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За последние три года Центральный банк РФ отозвал лицензии у многих коммерческих банков. 
Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об отзывах лицензий у коммерческих 
банков?

данные в % от всех опрошенных

Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке
данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)

отзывах лицензий у коммерческих банков?
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отзывах лицензий у коммерческих банков?
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Банки и банковские вклады

данные в % от всех опрошенных

Динамика мнений среди тех, у кого есть вклад в банке
данные в % от имеющих вклад в банке (31% респондентов)

Как Вы думаете, большинство вкладчиков этих банков уже получили полагающиеся 
им компенсации, получат их позднее или никогда не получат?

Есть вклад…
данные в % от групп

в Сбербанке
(25% респондентов)

в другом банке
(7% респондентов)население в целом

им компенсации, получат их позднее или никогда не получат?
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им компенсации, получат их позднее или никогда не получат?
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